



Команда - победительница



Мастер-класс

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ей малой родины и не замечаем уникальности того, что находится рядом.

Экскурсионный маршрут завершён, преодолевшие его смогли немного отдохнуть, отведав национальной выпечки - калиток, рыбников, пирогов, - приготовленной ребольчанкой Натальей Кузьменковой. А потом всех захватила так стремительно набирающая популярность карельская игра «кююкья». Казалось бы, чего проще: точнее соперника сбить битой рюхи (другое название - кююкки) - небольшие деревянные столбики. Но всё не так уж и легко, ведь это командная игра, и всё зависит от каждого броска. Именно поэтому зрители так ис-

кренне переживали за соревнующихся.

С интересом участники праздника наблюдали и за изготовлением народной куклы. Этот мастер-класс провела Наталья Табота в девичестве Поттоева - представительница фамилии, испокон веков проживающей на Гафострове. Кстати, старейшине рода Поттоевых - Ивану Фёдоровичу 15 июля исполнилось 70 лет.

Желающие с азартом рассекали просторы острова на квадроциклах.

Вдоволь наигравшись, накатавшись, все поспешили на подведение итогов интерактивного путешествия. Организаторы щедро одарили призами команду-победительницу, других уча-

стников игры и всех, кто с ними сотрудничал при подготовке и проведении праздника. В ответ от нас - слова искреннего восхищения и благодарности за возможность обратиться к истории родных мест и постичь её неповторимость.

«Большое видится на расстоянии», - несколько раз за день слышала я от участников праздника эту фразу. И действительно, мы редко замечаем ценность окружающего нас мира, и со временем всё в нём становится привычным и обыденным. Пора раскрыть глаза и задуматься об этом.

Надежда ЧУВАК

Фото автора и Светланы БАТУХТИНОЙ

СПОРТ

Турнир «КУБОК ВЕТЕРАНОВ» в Ругозере, или Любви к футболу покорна любая погода

Суббота, 9 июля. Раннее утро. Погода не радует - дождь. Но команда муезерских футболистов, отправляясь в Ругозеро на футбольный турнир «Кубок ветеранов», настроена и готова ринуться в бой. Пара звонков организаторам, и решение, что турнир состоится, принято.

Добравшись до места назначения, муезерцы поняли: дождь - не единственная преграда, которая может помешать одержать победу. Турнир был на грани срыва из-за огромной лужи на футбольном поле. Можно было бы возвращаться в родной посёлок, но не тут-то было! К месту сбора подъехали команды из Тикши и Ледмозера. И организаторам пришлось включить смекалку - лужу с площадки удалили подручными средствами. И турнир начался.

В борьбу за главные призы включились восемь команд, пять старшей категории: «Муезерка», «Ледмозеро», «Сапфир» (Ругозеро), «Ругозеро» (школа), «Тикша» и три - младшей: «Ругозеро», «Тикша», «Ледмозеро».

Так как дождь то прекращался, то начинался снова, решили, что тайм будет длиться вместо 15 минут - 8. Одна за другой, в ускоренном режиме, проходили встречи команд. Страсти накалились, когда на мокром поле схлестнулись сборные «Муезерка» и «Ледмозеро». Эта игра могла стать решающей: для победы муезерцам надо было обыграть лед-



Вратарь «Муезерки» Леонид ЛОГУНОВ

мозерцев, но ребята сыграли вничью. Осталось два матча: «Сапфир» - «Ледмозеро», «Муезерка» - «Ругозеро». Ледмозерцы, проиграв «Сапфиру» - 0:1, заняли третье место. А вот футболистам «Муезерки» за два

тайма, даже укороченных, удалось забить в ворота ругозерцев аж 4 мяча. И со счётом 4:0 гости одержали победу и в этом матче, и в турнире. Лучшим игроком муезерской команды признан капитан Эдуард КОБОВЕВ.

У младших расклад иной - первое место завоевали ледмозерцы, на втором оказались ругозерцы, а третье получили самые юные, а потому и самые перспективные - тикшинцы.

Непогода не может помешать настоящей любви, к чему бы она ни была, а уж к футболу - тем более!

Надежда ЧУВАК
Фото автора

СЕМЬЯ

ПРАЗДНИЧНЫЙ СЕМИНАР О МАТЕРИНСКОМ КАПИТАЛЕ

Праздничным назвал этот семинар начальник отдела Пенсионного фонда России в Муезерском районе Андрей Николаевич ПЕТРОВ, потому что проходил он 8 июля - в День семьи, любви и верности. Неформальность мероприятия подчёркивал и состав его участников: разговор взрослых людей то и дело прерывался звонкими детскими голосами. Но никто не призывал их к тишине, ведь вместе с мамами, папами и бабушками они также были приглашены на семинар в актовый зал районной администрации.

А речь на семинаре шла о вещах вполне серьёзных: о вступлении в силу Федерального закона от 23 июня 2016 года №181-ФЗ. Он дал право территориальным органам Пенсионного фонда России принимать от владельцев сертификатов на материнский капитал заявления на предоставление единовременной выплаты из средств (или остатка средств) материнского капитала в сумме 25 тысяч рублей или в размере фактического остатка, которую семьи могут использовать на повседневные нужды.

Прежде чем приступить к разъяснениям по основному вопросу, А.Н. Петров информировал собравшихся об исполнении Закона «О государственной поддержке семей, имеющих детей», более известного как закон о материнском капитале, в Республике Карелия. Он, в частности, сказал:

«Только за первое полугодие 2016 года 1844 семьи получили сертификаты на материнский капитал, для сравнения - за весь 2007 год был выдан 1691 сертификат. Более 40 процентов владельцев сертификатов использовали средства капитала (или часть средств) на улучшение жилищных условий. На эти цели в республику было направлено 5 миллиардов 859 миллионов рублей. На получение образования детей 5670 семей использовали более 58 миллионов рублей. На накопительную часть пенсии решили направить средства материнского капитала 30 женщин - на сумму 6 миллионов 796 тысяч рублей.

В 2016 году появилось ещё одно направление использования материнского капитала - на компенсацию затрат приобретённых средств реабилитации детям-инвалидам».

Давая разъяснения по основному вопросу семинара, Андрей Николаевич отметил, что воспользоваться правом на получение единовременной выплаты могут семьи, которые получили или получат право на материнский сертификат по состоянию на 30 сентября 2016 года и не использовали полностью всю сумму материнского капитала. А также подчеркнул, что заявление на получение единовременной выплаты следует подать не позднее 30 ноября 2016 года - через «Личный кабинет» на сайте Пенсионного фонда России, или обратившись лично в территориальный орган Пенсионного фонда либо в отдел многофункционального центра. Для этого обязательно иметь при себе документ, удостоверяющий личность, и документ, подтверждающий открытие счета, который должен содержать сведения о реквизитах счета, куда будут перечислены средства.

Андрею Николаевичу было задано несколько вопросов. Один из них касался срока действия программы «Материнский (семейный) капитал». Ответ был предельно точным и ясным, как, впрочем, и на все другие вопросы: «До 31 декабря 2018 года». Завершился семинар праздничным подарком для всех присутствующих малышей - вручением ярких воздушных шаров и фотографией на память о добром начинании.

Надежда ЛАВРЕНТЬЕВА



Команда «Муезерка» с главным призом турнира «Кубок ветеранов»